Доброта спасет мир
Павлодар – город, прославленный своим волонтерским и экологическим движением. В ноябре 2015 года он подтвердил негласное звание самого доброго города, став обладателем социальной премии #ДелайДобро. Победа досталась Павлодару заслуженно, ведь миротворчеству, волонтерству и простой человеческой отзывчивости учат здесь с раннего детства. Областной Детский центр мира, который работает во Дворце школьников имени М.М.Катаева с 2014 года, призван воспитывать в детях самые чистые побуждения – помогать ближним, сохранять мир и согласие между всеми народностями нашей независимой и толерантной родины.
«Единым фронтом за человека будущего»
«Единым фронтом за человека будущего» - под таким девизом ведет свою работу Павлодарский, и к слову, единственный в Казахстане, Детский центр мира. Руководитель центра Самал Сулейменова так говорит о предназначении своей организации:
- Сегодня идет поиск новых форм и методов работы по воспитанию молодежи в принципиально новых социально-экономических условиях. Перед нами – взрослым поколением – стоит много задач: воспитание молодого поколения в духе мира и ненасилия, уважения чести и достоинства других, понимания и осуществления каждым своих прав и обязанностей гражданина своей страны и международного сообщества, проявление милосердия и воспитание высоконравственного поколения. Мы существуем для того, чтобы делать мир лучше.
То, что Павлодарский Детский центр мира не имеет аналогов в Казахстане, нисколько не смущает и не дает права зазнаваться членам этого уникального молодежного объединения. Напротив, перед каждым участником центра стоит сложнейшая задача – быть первопроходцем миротворческого движения. Первым всегда непросто, но Детский центр мира справляется со своими обязанностями. Планы по работе центра намечены и на этот и на следующие учебные годы. Кроме этого, Детский центр мира ведет несколько проектов, которые охватывают всю Павлодарскую область, а совсем недавно о нашем Центре мира заговорили за пределами нашей страны. Но обо всем по порядку.
С чего начинается «Путь к успеху»
Областной Детский центр мира в сентябре 2015 года запустил проект «Үміт сәулесі», участие в котором принимают все желающие детско-юношеские организации города Павлодара и области, любой школьник или команда школьников. Мега-проект (как назвали его организаторы – отдел по развитию детского массового движения Дворца школьников имени М.М.Катаева) состоит из нескольких долгосрочных мини-проектов: «Путь к успеху», «Юный миротворец», «Лучший волонтерский отряд». 
И если одни мини-проекты предусматривают творческие встречи в непринужденной обстановке с душевными беседами, такие как «Путь к успеху», то участие в других проходит в духе соперничества и соревнования – «Юный миротворец» и «Лучший волонтерский отряд».
Стоит отметить, что «миротворцы» - не просто слово, это звание, которое ребята получили в сентябре 2015 года, дав клятву «делать добрые дела». И соревнуются они в количестве и качестве этих дел: 11 января стартовал конкурс «Лучший уголок мира», который как раз призван выявить лучших среди миротворцев.
Впереди у Детского центра не одна областная акция и много работы: сбор макулатуры, уборка на территории дворов, встречи и помощь ветеранам, участие в республиканском конкурсе «25 добрых дел моей Родине». А значит, добро в Павлодаре и дальше будет в почете. 
[bookmark: _GoBack]У добра и мира нет границ
Недавно Областному Детскому центру мира пришло письмо из российского города Владимира. Владимировский Дом мира, у которого 58 филиалов во всех странах, приглашает наш центр сотрудничать, что означает – у добра и мира нет границ. 
